

2 lei

27 de ani

BURSA

presă independentă

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Luni, 23 iulie 2018, nr. 129 (6190), anul XXVII

16 pagini

■ Trump amenință din nou China cu taxe vamale

PAGINA 2

■ FMI: Războiul comercial amenință creșterea economiei mondiale

PAGINA 3



■ Proiectul de Hotărâre privind plafonarea prețului gazelor, retras

PAGINA 4

■ UNSAR consideră urgentă revizuirea legislației RCA

PAGINA 15

■ Economia Coreei de Nord, în cea mai gravă scădere din ultimii 20 de ani

PAGINA 16



GRAM AUR = 157,3290 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,0019 RON

EURO = 4,6562 RON

DOLAR = 3,9954 RON

ANALISTUL ECONOMIC AURELIAN DOCHIA ANTICIPĂZĂ:

“Majorarea taxelor și impozitelor, inevitabilă în viitorul apropiat”

● Conform Eurostat, avem cel mai mare deficit guvernamental din UE

Majorarea unor taxe și impozite, într-un orizont de timp apropiat, este inevitabilă, consideră analistul economic Aurelian Dochia.

Afirmatia domniei sale vine în contextul în care, în primele trei luni ale anului, deficitul guvernamental a marcat o creștere față de ultimul trimestru din 2017, după cum arată datele Oficiului European de Statistică (Eurostat).

Analistul economic ne-a declarat, vineri: “Ca să depășim această situație există câteva soluții. Pe de o parte, putem încerca să controlăm cheltuielile bugetare, însă nu putem să umblăm la niciuna dintre aceste cheltuieli, mai ales că 2019 este an electoral, iar cealaltă soluție vizează

majorarea unor impozite și taxe (nici această măsură nu este populară într-un an electoral, dar cred că undeva se va face, indiferent că va fi spre sfârșitul lui 2019, sau că va fi în 2020, după alegeri. Este greu de crezut că există altă soluție”.

Domnul Dochia este de părere că deficitul bugetar s-a majorat în raport cu anul trecut, în primul rând, pentru că au crescut atât cheltuielile bugetare – s-au majorat salariile, pensiile și ajutoarele sociale – cât și investițiile, în prima parte a acestui an, spre comparație cu 2017, când au fost la un nivel extrem de scăzut.



Aurelian Dochia

RAMONA RADU
(continuare în pagina 4)

PENTRU DEFICIENȚE SISTEMICE ÎN VÂNZAREA DE OBLIGAȚIUNI

HSBC, amendată cu 1,2 milioane de dolari în Hong Kong

Gigantul bancar britanic “HSBC Holdings” Plc a fost amendat de către autoritatea pieței de capital din Hong Kong cu 9,6 milioane de dolari HK (1,2 milioane de dolari SUA) pentru “deficiențe sistemice” în operațiunile sale din domeniul vânzării de obligațiuni, anunță Financial Times.

Comisia pentru Valori Mobiliare și Futures (SFC) din Hong Kong a informat, săptămâna trecută, că “HSBC Broking Securities” a eșuat în procedurile de due diligence privind vânzările de obligațiuni din intervalul aprilie 2015 - martie 2016, și nu a avut un sistem adecvat de evaluare a profilurilor de risc ale clienților. De asemenea, autoritatea a constatat că banca nu a păstrat în mod adecvat înregistrările privind consultația de investiții acordată clienților.

În decizia sa de impunere a amenzi divizei HSBC, SFC a menționat că “trebuie trimis un mesaj puternic către piață pentru a descuraja un abuz similar”. SFC a adăugat, însă, că nu există dovezi potrivit cărora clienții s-au

plăns în legătură cu practicile HSBC. De asemenea, autoritatea de reglementare a informat că HSBC a cooperat cu SFC în acest caz.

“HSBC Broking Securities” este o societate de brokeraj pentru sectorul de retail. Oficialii acesteia și-au prezentat scuzele săptămâna trecută, declarând: “HSBC Broking și-a consolidat cadoul referitor la vânzările de bonuri și a cooperat cu SEC pentru rezolvarea tuturor preocupărilor autorității”.

De menționat că, luna aceasta, SFC a mai amendat “Citigroup Global Markets” cu 4 milioane de dolari HK pentru încălcări ale normelor în legătură cu sistemele sale alternative de tranzacționare. Totodată, autoritatea a amendat “CCB International Capital” cu 24 de milioane de dolari pentru probleme în administrarea ofertei publice inițiale (IPO) a “Fujian Dongya Aquatic Products”, în 2013. Și banca britanică “Standard Chartered” a fost investigată pentru administrarea IPO-ului “China Forestry”. (A.V.)



DIN CAUZĂ CĂ NU S-A AJUNS LA UN ACORD ASUPRA PREȚULUI,

Oferta de vânzare a acțiunilor Alro a căzut

Oferta publică de vânzare demarată de Vimetco și Conef pentru un pachet de cel mult 53,77% din acțiunile Alro Slatina (Alro) a căzut, emitenții anunțând că, din pricina condițiilor nefavorabile de piață, nu s-a ajuns la un acord de preț între companie, acționari și coordonatori pentru cele maximum 383,79 milioane de titluri scoase la vânzare.

“Obiectivul principal al companiei și al acționarilor a fost, în permanență, creșterea de valoare pentru acționari prin creșterea procentului de titluri tranzacționate liber, pen-

tru o mai bună reflectare a valorii reale a companiei, în prețul acțiunilor Alro. Compania și acționarii își mențin angajamentul în acest sens. Din păcate, ca urmare a condițiilor nefavorabile de piață, Alro și acționarii nu consideră că oferta a reprezentat, în final, o oportunitate pentru acest lucru”, se menționează în notificarea producătorului de aluminiu remis Bursei de Valori București.



reși (BVB).

AJ

(continuare în pagina 3)

“Doresc să avem 100.000 de investitori activi la bursă”

(Interviu cu Adrian Tănase, directorul general al Bursei de Valori București)



Fotografie de MAKE

Bursa poate fi un loc foarte simplu și complicat în același timp, în funcție de modul în care este abordată, spune Adrian Tănase, directorul general al Bursei de Valori București (BVB), care a avut amabilitatea să acorde un interviu Ziarului BURSA, referitor la planurile sale, dominația sa aflându-se la conducerea BVB de la finalul lunii ianuarie, când a fost avizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF).

Directorul BVB ne-a precizat că urmărește trei mari proiecte: 1) planul înființării unei Contrapărți Centrale (CCP), prin care să lanseze piața de derivate; 2) Proiectul “Made in Romania”, prin care să faciliteze accesul companiilor din țara noastră la finanțare; 3) proiectul prin care dorește să atragă 100.000 de investitori activi la bursă.

Domnul Tănase precizează că scopul final al celor trei proiecte este creșterea lichidității pieței.

Reporter: Care este obiectivul dumneavoastră pentru acest mandat?

Adrian Tănase: Singurul meu scop este să dezvolt piața de capital. Practic, doresc să avem 100.000 de investitori de retail activi la Bursa de Valori București.

Dacă considerăm un investitor activ cel care face o tranzacție odată la șase luni, în prezent sunt circa 15.000 de astfel de investitori la bursa noastră, ceea ce este foarte puțin. Polonia are 250.000 de investitori evaluați după acest criteriu.

Pentru mine, dacă la sfârșitul mandatului poza va arăta la fel ca cea de acum, voi considera că este un eșec al mandatului meu și îmi voi asuma acest lucru.

Ținând cont de experiența pe care o am, cred că este o țintă realizabilă.

Reporter: Cum aveți de gând să atrageți o masă atât de mare de investitori?

Adrian Tănase: Este foarte puțin. Polonia are 250.000 de investitori evaluați după acest criteriu.

A consemnat
ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 7)